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EPREUVE DE CHIMIE

- EVALUATION DES RESSOURCES /24 Points
EXERCICE 1 : Savoirs essentiels /8points
1- Définir : Oxydation, (Oxydoréduction, Hydrocarbure, Alcane
2- Choisir la beonne réponse parmi les propositions ci-dessous.
2.1. Au cours de V~xydation d’un métal par V'acide sulfurique, il se formie: ,
a; Le dioxygéne b) Le dihydrogéne  c)Le dioxyde de carbone ; d) Aucune réponse
2.2. Au cours de Foxydation du métal Aluminium par 'acide sulfurique, le métal aluminium cede les

/1 x dpts
/1 x 4pts

électrons, c’est un
a) Un réoucteur b) Un oxydant-réducteur ¢} Un oxydant ; d)Aucune réponse

3- Cherche Vintrus parmi les alcanes suivants : CsHia - CgHig - CoHao - CiHis /1pt

4- Pourquoi dit-on que les alcanes sont des hydrocarbures saturés ? /ipt

EXERCICE 2 : Applications direct des savoir-faire/ 8 points il

1- La densité de vapeur d’un hydrocarbure est d=2,0. On donne la relation d = -g-

- 1.1. Calculer sa masse molaire M. 1, /1pt
__1.2.Déterminer sa formule brute. : ’ /1pt
1.3. Ecrire to.ites les formules serii- I-GBVRIOPPERS i iU IW\:“PHW _{2pts __

2. Lacida chlorhydrique attague le magnésiiim avec dégagement de d:hydrogene

Aint

2-1 Ecrire I'équation-bilan de-la réaction.
2-2 On place 6,0 g de magnésium dans une selution en excés d’acide chiiorhydrique de concentration

[ 0,2mol/L. Calculer le volume de oihydrogene dégagé dans les conditions ol le voiume molaire vaut
: 25L/mol. ' o J2nts
2.3 Calculer a quantité de matiére d’acide chlorhydrique restante. v /ipt

- - Jndcane: M(C )=12g.mol !, M(H)=ig.mol?, M( Mg) = 24,3 g/mol

EXERCICE 3 : Utiiisatiori des savoirs / 8points
L’expérience ci-dessous « été réalisée par un éléve de 1% scientifique. N

olution verte pile solution verte pale

solution blene de 2

{Cu?* + SO Expérience 2

Expérience 1

.




1-- Donner un titre a chacune der deux expériences. /pt

2- Nommer le matériel indiqué parles numéros 1 et 2. /Jipt
3- Interpréter par des équations les phénomenes observés dans chaque expérience. /1x3pts
4- Identifier le précipité vert obtenu par sa formul2 et son nom. ' /0,5x2pts

5- Déterminer la concentration molaire de I'ion formé, s'il a utilisé 100mL d’une solution 1écimclzire de
sulfate de cuivre et une lame cle Fer de masse 2;;. Jipi
6- Déterminar la masse de précif ité obtenue. . it T

On donf® : Cu = 53.5g/mol et Fe := 56 g/mol,0 = 16g/mol,H = 1g/moi

II-  EVALUATION DEhQ_;'JIPETENCES /1GPoints

Situation Probléme ,
Aprés une.journée de travail, Laure et Paul se rendent dans un restauran’. question d’étancher leur
soif. lIs commandent deux jus c.e coca cola et !a serveuse leur sert du cocz en <-nette. Laure et Faul

commencent une ce::versation cumme l'indique 'image ci-dessous.,

Wil 7 e "
On utilise Je P'alominiom
pour :es cane .iex, car les
boissons acides r'attaquen < A Tintér:
. . . eriss a I'mtérieur curume
pas lalumininn ¥ \ N
pour les canettes en acier.;

A DTS l s
- -. , & -

4 Mot, je n'er snis pas si
] stire, il y a peut-étre nn

WA —

Tfuhe : Expligluer comment vous ;jouve? trancher catte discussion.
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